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MeToa oTAeNbHbIX Ten

@ Metog paspabotan Bepewarunsim A. ®@. 8 1974 rogy:
Bepeiyarun A. @. KomnbloTepHoe mMofennpoBaHue AWHaAMUKN
CNOXHBIX MeXxaHU3MOB poboToB-MaHunynaTopos VHxeHnepHas
KnbepHeTuka, Bbin. 6, 1974, c. 65-70.

@ llcnonb3ytoTcst WapHMpHbIE KOOPAUHATDI.

@ He dopmupyercs maTpuua macc BCeli CUCTEMBI: BCE MaTpUYHble
onepaummn BbIMOJIHAKOTCA C MAaTpULLAMK N BEKTOPaMK Pa3MeEPHOCTH
< 6.

@ BbluncnurtensHasi TpyAOEMKOCTbL MPOMOPLMOHAIbHA KOIMHECTBY Tes
cnctembl: O(n).
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VYpaBHeHUs1 ABUXKEHUS

VpaBHEHUSI ABUXKEHUS

A
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YpaBHeHUs gBUXeHNs

VpaBHeva ABV>KEHUA TEJA T

roe M,, — maTpuua nHepunn Tena:

_ |mnEs3x3 O3x3
My = [ 03x3 Je ]

; (2)

a, — cTonbew, NuMHeliHbIX N YrNOBbLIX YCKOpeHWii Tena n, Q, — ctonbeu
aKTNBHbIX CUJ1 U MOMEHTOB, AelicTBytoWmX Ha Teso n, R, — cronbey cun un
MOMEHTOB peaKkuuu, JeACTBYOLWMUX HA TENO N

[an] _ [ta B F, _[Fe
met P e E A P B |
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YpaBHeHUs gBUXeHNs

VpaBHeHUst aBv>xeHns Tena n — 1

Mn—lan—l = Qn—l + Rn—l + R;kL (3)

R} — ctonbey cun un
MOMEHTOB peakLuu,
NPUBEAEHHBIX K LIEHTPY Macc
Tenan — 1:

R} = P
" ME 4 p, x FE
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KuHemaTtnka OTHOCUTENBHOTO ABUXKEHUS

VckopeHue

a, = Cpa,—1+S,q, + a;L (4)
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Matpuua C,,

an = Cnanfl + ann + a;z

E —Pp X Fpo1 _ Ty 1+€p-1X Pn (5)
En—1

creff %

0 E En—1

Cn—1,n

En—1
Wn-1
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KuHemaTtnka OTHOCUTENBHOTO ABUXKEHUS

LLlapHupHoe yckopeHue

nO,EI,CTaBVIB B YpaBHEHUE ABUNXKEHUA ap N YMHOXKUB PE3Y/ibTaTa Ha Sg

ST Mya, = Q,+ Ry |« a, =...qu,

noNy4nm:
SZMn(Cnan—l + Spdn + aim) = SZQH + San'

nnin
dn = (SIM,,S,)7'sI(Q, + R, — M,,(C,a,_1 +a}))
U
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KuHemaTtnka OTHOCUTENBHOTO ABUXKEHUS

MexaHnueckasa cuctema c naeaabHbIMN CBA3AMMN

ﬂck(Ql,QZa---,Qn)
ry = rk(leQ% e 7Qn) = yk(Ql:Q% e 7Qn)
Zk‘(qlaq27”'aQ11)

8xk/8q1 8.1,‘k/8QQ . 8xk/8qn Q1 ory ory
= |Oy/Oq1 Oy/Oqz ... Oye/Ogn| | i | + 5= =Snd+ 5=
0z/0q1 0zk/0qa ... Ozp/0qn Gn
r,=S,q+...
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KuHemaTtnka OTHOCUTENBHOTO ABUXKEHUS

Matpuua S,, n ngeansHble CBSA3M

Oxk/0q1 Oxk/O0qa ... Oxy/0q,
Sk = |Oyx/O0q1 Oyr/Oq2 ... Oyr/Ogn
0z/0q1 0z/0q2 ... 0zp/0qn

Kaxablii ctonbew, maTpuubl S; — 6a3ncHbIi
BEKTOP KPUBOAMHENHOrO Basuca,
KacaTes/IbHOro NPOCTPaHCTBa:

Sk:[eql ep ... eqn]

Ons npeanbHbix cesizeit

Rk-eqlzo, Rk~eq2:O, ...,Rk-eqn:O

nnn

STR;, = 0.
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KuHemaTtnka OTHOCUTENBHOTO ABUXKEHUS

Ob0bLWEHHbIE yCKOpeHNS

C y4értom
STR, =0 (9)

BeipaxkeHune anisi BTOpbix Npon3BoAgHbIX 000BWEHHBIX KoOpAMHAT
dn = (SIM,,S,)7'81(Q, + R, — M, (Cha,_1 +4a,))  (10)
N—_——
U,

NMPpUHNUMaET BUA:

dn = Uglsf [Qn - Mn(cnan—l =+ a;w)] (11)

rae
U, =STM,S,. (12)
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KuHemaTtnka OTHOCUTENBHOTO ABUXKEHUS

ObpaTHbIii X084 anropuTMa METOAA OTAE/bHbBIX TE

dn = U, 'S} [Qn — M, (Cpay, 1 +a,)] (13)
a, = Cpa,_1 + S,q, + a),, (14)
M,a, = Q, + Ry, (15)
M, 1a,-1 =Qu-1 +R—1 +R,,. (16)

dn — an(dn) — — Ro(an-1) = [M, 18, 1 = ]

M, _ja,-1=Q,_ 1 +Ry_1, n—k

rae

* =M, +CI'™m,C, - ¢IM,S,U;'S"M,,C,,
Qi1 = Qo1+ Cy (M, (8,U,,'S](Qn — Myay) +a;,) — Qu) .-
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KuHemaTtnka OTHOCUTENBHOTO ABUXKEHUS

Anroputm

ObpatHbliii xog anroputma (k=n,n—1,n—2,...,2)
Mj_, = My_; + C{M;C), — C{M; S, U, *S{ M Cy, (17)
Qi1 = Q-1+ G (M (SeU;"SE(Qf — Mjay) +ap) — Qi) (18)
U; = S M;S;. (19)

M, Q, = M;_1,Q,1 =M, _5,Q; »— ... > M, Q]

Mpsimoid xop anroputma (k= 1,2,3,...,n)

ar = Uy 'St (Qf — M (Crag_1 +a},)) (20)
a; = Crag_1 + Srdx + aj. (21)

‘Yckopenue Tena
«0» U3BECTHO.
Ecnu «0» teno
HETOJBHUKHO, TO
9TO YCKOPEHHE
pasHo 0.
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di1(wo), w1 — Gz(a),ag, — ... — Qn(an—l)yan‘



Vadim Yudintsev

Vadim Yudintsev
Ускорение тела «0» известно. Если «0» тело неподвижно, то это ускорение равно 0. 


ITPUMEP TPOrPAMMEL (MATLAB)
[TJIOCKASI CUCTEMA CTEPYKHEM, OCJIEJOBATE/IbHO
COEJUHEHHBIX LUUIUHAPUYECKUMU LIIAPHUPAMU



Cxema cucrtemsl
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S
CtpykTypa dhaiinos

getSk.m Sk
getCk.m Ci
main.m dqdt.m getWprim.m aj,

getMkQkiUk.m | M7, Qp, Uy

getA.m Ay
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[naBHbIA dalin-ckpunT |

global Model;
Model=struct;

Konunyectso Ten

n=10; Model.n=n;

LLlapHupHble BEKTOpDI: c,(f,)cﬂ = [lk({2] = {162], cék,)c = - {lkoﬂ] = - {162]

c=mat2cell (zeros(n*2,n),ones(1,n)*2,ones(1,n));
for i=1:n

c{i,i}=0.5%[-1;0]/n;

if i%=n

c{i,i+1}=0.5%[+1;0]/n;

end
end
Model.c=c;
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[naeHbIin datin-ckpunT I

MaTpuubl macc

mass=cell(n,1); m=10;
for i=1:n
mass{i}=[m/n 0 0; 0 m/n 0; 0 O m/(12*n*n*n)];
end
Model .mass=mass;

HayvanbHble ycnosus
q0=zeros(n*2,1); q0(1)=-1.0;
WNHTerpuposaHue

[t,ql=0de113(@dgdt, [0 10],q0);
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Paiin-dyHkums npasbix Yacteid AY |

[Sblv ¢27 ceey @n, (;bla 9527 sy Son] = dth(tv [301’ P25+ Pny (;bla @27 sy Son])
function dx = dqdt(t,x)

global Model;

n=size(x,1)/2;

q =x(1:n);

dg=x(n+1:2%n);

dx=[dq;dql;
MaTpuubl npeobpasosanusi koopguHat A; us 6asuca Tena i B 6asuc 0:

AO=cell(n,1);

A0{1}=getA(q(1));

for i=2:n

AO{i}=A0{i-1}*getA(q(i));
end
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Paiin-pyHkums npasbix Yacreri AV I

Cunbl 1 MOMEHTBI

Q=cell(n,1);

for i=1:n

Q{i}=[0;-Model .mass{i}(1,1)*9.81;0];

end

ObpaTHbIll x04 anropuTma.
—1

Beiuucnenne matpuy My, Qr, U,

[Mk,Qk,iUk]=getMkQkiUk(q,dq,Model .mass,Model.c,Q,A0) ;
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Paiin-dyHkums npasbix Yactein AY I

[Mpsimoii xon anroputma. BoiuncneHune qg, ag.
w=[0;0;0];
for i=1:n
Ck=getCk(i, q, dq, Model.c, AO);
Sk=getSk(i, q, dq, Model.c, A0);
Wp=getWprim(i, q, dq, Model.c, AO);
dx (n+i)=1Uk{i}*Sk’* (Qk{i}-Mk{i}* (Ck*w+Wp)) ;
w=Ck*w+Sk*dx (n+i)+Wp;
end
end
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S
Paiin-pyHkuns getMkQkiUk (obpaTHbiii xog anropntma) |

function [Mk,Qk,iUk] = getMkQkiUk(q,dq,masses,c,Q,A0)
n=size(q,1);

Mk=cell(n,1);

Qk=cell(n,1);

iUk=cell(n,1);

Mk{n}=masses{n};

Qk{n}=Q{n};
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S
Paiin-cpyHkuns getMkQkiUk (obpathbiii xog anroputma) |l

for k=n:-1:1
Ck=getCk(k,q,dq,c,A0);
Sk=getSk(k,q,dq,c,A0) ;
Wprim=getWprim(k, q, dq, c, A0);
U=Sk’*Mk{k}*Sk;
iUk{k}=inv(U);
if k>1
Mk{k-1}=masses{k-1}+Ck’*Mk{k}*Ck-Ck’>*Mk{k}*. ..
Sk#iUk{k}*Sk’ *Mk{k}*Ck;
Qk{k-1}=Q{k-1}-Ck’>* (Mk{k}* (Sk*xiUk{k}*Sk’*. ..
(Qk{k}-Mk{k}*Wprim) +Wprim) -Qk{k}) ;
end
end % for

end
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-
Paiin-pyrkymus getCk

KoabpuuneHTbl Npu yCKOPEHNSX ag_1 B BbIPaXkeHWn

a; = Crag_1 + SkQx + aj, (22)

€k—1
Tp—1 (k) _ (k—1)
ap = |Yk-1| + A—r/2(Ancyy, 0 Ak_lckﬁk—l)] Ek—1 T+ ...
€k—1
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-
Paiin-pyrkymus getCk

(k) (k=1) L1
Eoxa A_rpp(Agcy, — Ap10y 1) Up—1| +---

1
N 0 | L€k—1

ap —

Cyg

€k—1
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-
Paiin-pyHkumns getCk

function ck = getCk(k, q, dq, c, AO)

ck=eye(3,3);

if k==

ck(1:2,3)=-[0 1;-1 0]*(-A0{k}*c{k,k});

else

ck(1:2,3)=-[0 1;-1 01*(AO{k-1}*c{k-1,k}-A0{k}*c{k,k});
end
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-
Paiin-pyHkums getSk

ap = Crag_1 + SkQx + aj, (23)
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-
Paiin-pyHkums getSk

aj.
.. . = A_ pAcC .
Skar = Sk = |ay, | = [ /21 " kk] P (24)
Pk

Kadegpa TM (CrAY) MeTog oTgenbHbIx Ten 29 mapra 2014 r. 28 / 34



-
Paiin-pyHkums getSk

function sk = getSk(k, q, dgq, c, AO)

sk=[0;0;1];
sk(1:2)=[0 1;-1 0]*A0{k}*c{k,k};
end
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-
Paiin-dpyHkumns getWprim

CocTaBnsitoLyme yCKOpPeHUsi, He 3aBUCSILLNE OT BTOPbIX MPON3BOAHBIX
0b60OLWEHHBIX KOOpAMHAT (.

ap = Crag_1 + SkQx + aj, (26)
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-
Paiin-dpyHkumns getWprim

/ 2 2 ) -2
ay = —Cp_1kWj_1 T CrrWi_1 T 2CkrPrWE—1 + CrpPk (27)
N~
a” ag ap

= .
Cr-1
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-
Paiin-dpyHkumns getWprim

/ 2 2 p 2
ap = —Cp_1kWp_1 T CriWwj_1 + 2CkkPrWE—1 t CkkP- (28)

function wprim=getWprim(k, q, dq, c, AO)
if k==
wprim=[(dq(k)+0) ~2*A0{k}*c{k,k};0];
else
wkp=sum(dq(1:k-1));
wprim=[(dq (k) +wkp) ~2*A0{k}*c{k,k}-wkp*wkp*AO{k-1}*c{k-1,k};0];
end
end
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-
Paiin-pyHkums getA

2

Manmu,a NAOCKOro noBoOpoOTa, npeo6pa3yrou.|,aﬂ KOOpAWHATbI N3 basuca e

MOBEPHYTOrO BOKPYr OCK z OTHOCUTENbHO basuca el, B 6asuc el.

function A = getA(angle)
A=[cos(angle) -sin(angle);sin(angle) cos(angle)];
end
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